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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09/12/2019. 

 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 

dezenove, às dezenove horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: 

Rosangela Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda 

presentes os vereadores: Antonio Carlos Klein, Claudio 

Cezar Paulino da Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, 

Fabiano Domingos dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes 

Elerbrock e Luiz Alberto Ávila Silva Júnior. Foi constatada 

a ausência dos vereadores Márcio André Scarlassara e Maria 

Cristina Tezolini Gradella. O Senhor Presidente declarou 

aberta a Sessão Ordinária e invocando a proteção de Deus, 

convidou a todos os presentes para a leitura de um texto 

bíblico. Em seguida o senhor presidente - determino a 

primeira secretária para fazer a leitura do expediente – 

Informo que as atas das 37ª e 38ª Sessões Ordinárias de 

2019, encontram-se a disposição na secretaria desta casa de 

leis. Documento de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Vereador Márcio André Scarlassara, em justificativa à 

ausência na 8ª Sessão Extraordinária do dia 7 de novembro 

de 2019 em virtude de compromissos agendado anteriormente 

em Brasília. Presidente - Informo que a ausência do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Márcio André Scarlassara na 

referida sessão, encontra-se justificada. Apresentação do 

Projeto. Projeto de Lei nº 54/2019 de autoria do Poder 

Executivo Municipal; que em súmula: Que dispõe sobre a 

concessão de incentivo, na forma de terraplanagem, em área 

de terras de propriedade Guilherme Fabris Gradella, para a 
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instalação de uma empresa no ramo cerealista e de armazém 

em geral, e dá outras providências. Presidente - Coloco em 

discussão o regime de urgência com realização de sessão 

extraordinária. Presidente - Coloco em votação o regime de 

urgência com realização de sessão extraordinária. Os 

Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem. Aprovado o regime de urgência. 

Presidente - Pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno. Presidente – 

Informo aos nobres edis, que será realizada uma sessão 

extraordinária, com a finalidade de votar os projetos 

pendentes na pauta de tramitações. Desse modo, os projetos 

a serem votados deverão ser encaminhados à secretaria desta 

casa de leis com os devidos pareceres, até o dia 11 de 

dezembro, quarta-feira, a fim de que possam constar no 

edital a ser publicado, em cumprimento aos dispositivos 

regimentais. Ficam, portanto, todos os nobres edis 

convocados para a sessão extraordinária, a ser realizada no 

dia 16 de dezembro, segunda-feira, às nove horas da manhã 

na sala de reuniões. 1ª Secretária: Apresentação dos 

Requerimentos, Indicações e Moções: Requerimento n° 

232/2019 de autoria do Vereador Luiz Alberto Ávila Silva 

Júnior; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o 

Senhor Astolfo Carlos Mendes, Gerente de Meio Ambiente, 

requerendo que seja encaminhada, a esta Casa de Leis, a 

programação pormenorizada dos veículos utilizados para a 

coleta de materiais recicláveis em Naviraí. Solicito, 

ainda, que seja realizada a ampla divulgação da programação 

da referida coleta, por todos os meios de comunicação 
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possíveis, com a finalidade de garantir maior efetividade 

da mesma. Presidente: Coloco em discussão. Solicitou a 

palavra o vereador Júnior – senhor presidente, nobres 

vereadores, vereadoras, público que se faz presente nesta 

casa, àqueles que nos ouvem pela rádio cultura FM, que nos 

assistem pelas redes sociais e sites, boa noite a todos; 

quero reafirmar o compromisso que nós fizemos de acompanhar 

de perto a questão da coleta seletiva ao nosso município, 

foi um sonho que nós ajudamos a acalentar há alguns anos 

atrás quando tivemos a oportunidade de estar à frente da 

gerência de meio ambiente e que hoje se tornou realidade; 

por conta disso a gente precisa ter um cuidado todo 

especial para que um projeto dessa magnitude não comece e 

acabe parando por conta de alguma falha de programação ou 

de projeto; como foi aprovada nesta casa de leis uma 

celebração de um termo de fomento, dinheiro público dos 

impostos dos cidadãos naviraienses que vai custear a 

coleta, nada mais correto do que nós vereadores acompanhar 

de perto; então estou solicitando e indicando também o 

roteiro de onde está passando o caminhão, qual o horário 

que passa em cada bairro, porque foi feito uma divulgação 

num site onde cada um tem que entrar e digitar o endereço 

da sua casa pra saber o dia e o horário que vai passar para 

fazer a coleta seletiva. Eu entendo que esse é um meio 

ineficiente, não sei se é só no princípio da divulgação 

para despertar o interesse, mas estou pedindo o cronograma, 

porque nós fiscais da população, precisamos saber onde 

estão passando os caminhões, porque quanto maior for o 

engajamento da população em relação a isso, mais sucesso 

nós teremos nesse projeto, então, que seja divulgado 

amplamente nos meios de comunicação para que a população 

possa saber. Solicitou a palavra a vereadora Rosangela – 
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parabéns vereador Júnior; o município está investindo muito 

dinheiro nisso, agora é hora da população fazer a sua parte 

para que tenhamos sucesso. Presidente: Coloco em votação. 

Os Senhores vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem. Aprovado. 

Requerimento n° 233/2019 de autoria da Vereadora Rosângela 

Farias Sofa; expediente endereçado à Senhora Goreth de 

Aguiar, Procuradora Adjunta da Prefeitura Municipal de 

Naviraí - MS, requerendo informações sobre: - a aquisição 

de material, obras e serviços, por meio de dispensa de 

processo licitatório, com relatório detalhado, 

discriminando, pormenorizadamente, tudo o que foi realizado 

ou adquirido, assim como os valores dispendidos, nos anos 

de 2018 e 2019; - os motivos que fundamentaram a dispensa 

do processo licitatório. - os fornecedores (nome da 

empresa) de material, obras e serviços ao Poder Executivo 

municipal, que foram contratados, por meio de dispensa do 

processo licitatório. - se existe um boletim de licitação, 

que propicie a publicidade de tudo o que é adquirido pelo 

Poder Executivo municipal, por meio de licitação ou 

dispensa da mesma. Presidente: Coloco em discussão. 

Presidente: Coloco em votação. Os Senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem. Aprovado. Presidente – gostaria de agradecer a 

presença de todos em nome do professor Francisco. 

Requerimento n° 234/2019 de autoria do Vereador Claudio 

Cezar Paulino da Silva; expediente endereçado ao Senhor 

Luis Roberto Martins de Araújo, Diretor Presidente da 

Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos-AGESUL, com 

providências para o Senhor Stefano Andrade de Brida, 

Diretor Regional da Agência Estadual de Gestão de 

Empreendimentos-AGESUL, requerendo a recuperação da rodovia 
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MS-145 e das pontes localizadas na mesma, que dão acesso ao 

Assentamento Juncal, em Naviraí, Estado de Mato Grosso do 

Sul. Presidente: Coloco em discussão. Solicitou a palavra o 

vereador autor – essa é a terceira vez que faço esse 

pedido, porque essa estrada está ficando cada dia pior, as 

pontes todas quebradas, estão sem condições e muita gente 

utiliza aquela estrada, principalmente o pessoal da Juncal 

que tem que passar diariamente pela estrada. O vereador 

Josias solicitou um aparte – quero deixar aqui a minha 

indignação, porque também já fiz uns dois pedidos ao 

governo do estado a respeito da estrada, então gostaria de 

assinar com vossa excelência. O vereador Claudio disse que 

gostaria que todos os vereadores assinassem para dar mais 

peso a esse pedido, porque é muito triste ver o prejuízo 

que está causando a essas pessoas que estão gerando renda 

para o nosso município estarem esquecidos. Então está na 

hora do nosso suplente de senador falar com o Nelsinho, com 

a Tereza Cristina que é do MS e conhece bem a nossa região, 

precisamos aproveitar mais dos nossos ministros que 

conhecem a nossa realidade e sabem do potencial que temos, 

então poderíamos ser melhores atendidos. Com a palavra a 

vereadora Rosangela – aqui nessa casa a gente sempre pede 

só que dificilmente somos atendidos, mas parabéns ao 

vereador por mais uma vez fazer esse pedido, porque essa 

estrada é muito utilizada pelos moradores da Juncal e das 

fazendas, devido a colheita de soja, milho, uma vasta 

plantação, então essa cobrança aos nossos gestores é sempre 

válida, porque é preciso acordar para a oportunidade do 

desenvolvimento que virá quando tiver uma estrada que 

presta. Com a palavra o vereador Ederson - boa noite 

presidente, nobres edis, todos os presentes, ouvintes da 

cultura FM e quem nos acompanha pelas redes sociais; 
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parabéns pelo requerimento; é certo que temos que pensar na 

união da classe política e cobrar, ministros, deputados, 

senadores, mas temos que começar por baixo, prefeito 

Izauri, com o deputado Onevan de Matos do PSDB que é da 

pasta do governador, porque o deputado não pode só ficar na 

assembleia para aumentar impostos, tem que pensar um pouco 

na população de Naviraí, nas nossas estradas, saúde, 

infraestrutura, porque ele tem experiência suficiente para 

resolver esse tipo de problema, ele tem acesso a todos os 

gabinetes dos secretários do Reinaldo Azambuja, tem acesso 

ao dinheiro do Fundersul que é muito e que está salvando o 

mandato do Reinaldo Azambuja que prometeu muito nos 

palanques, então está na hora de começar a cumprir o que 

prometeu, porque o deputado está centenário na política, 

mas até agora não vi fazendo nada em Naviraí como deputado, 

mas se ele quer pleitear a prefeitura de Naviraí ou tentar 

a reeleição como deputado estadual, é preciso ajudar nesse 

tipo de situação, ele tem força pra isso. Um aparte do 

Símon – a união da classe política é muito importante, mas 

precisa ser provocado; entende a boa vontade do vereador 

Claudio Cezar quando fala do Chagas, suplente de senador, 

mas tem certeza que ele está à disposição de lutar por 

melhorias para a nossa região, mas precisa ser provocado, 

então cabe a nós, juntamente com o prefeito Izauri provocar 

o deputado Onevan, como foi dito, começar de baixo pra 

cima, para juntos conseguirmos as melhorias necessárias. 

Vereador Ederson – o nosso deputado e o nosso prefeito tem 

que pensar um pouco mais no coletivo, o prefeito Izauri tem 

que procurar o deputado que mora aqui em Naviraí e que 

sempre teve boa votação, então é hora de começar a cobrar, 

porque o ano que vem é ano de eleição, é hora de assumir a 

responsabilidade de deputado à frente do governo do estado 
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e fazer valer os votos que teve. Presidente: Solicito a 

secretaria desta casa que anexe o nome de todos os 

vereadores no referido requerimento. Coloco em votação. Os 

Senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem. Aprovado. Indicação n° 

230/2019 de autoria do Vereador Jaimir José da Silva; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

José Izauri de Macedo, com providências para o Senhor 

Welligton de Mattos Santussi, Gerente de Saúde, indicando 

que se verifique a possibilidade dos enfermeiros(as) do 

município efetuarem o procedimento de troca de sondas dos 

pacientes do município de Naviraí – MS, por meio do serviço 

de atendimento domiciliar . Com a palavra o vereador autor 

– boa noite presidente, nobres edis, quem nos ouvem pela 

rádio, quem nos acompanha pelas redes sociais e em especial 

a todos que se fazem presentes; essa indicação é pelos os 

que estão acamados e precisam de ajuda, então estou 

solicitando o atendimento domiciliar para dar mais conforto 

a essas pessoas que tanto precisam do nosso apoio e que 

sonham com uma saúde melhor. Presidente - Solicito à 1ª 

Secretária que faça o encaminhamento da mesma. Indicação 

n°242/2019 de autoria da Vereadora Lourdes Elerbrock e 

Claudio Cezar Paulino da Silva; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para a Senhora Caroline Touro Beluque Eger, 

Gerente de Educação e Cultura, e para a Senhorita Milena 

Cristina Feuser, Gerente de Administração, indicando que 

seja realizada, durante o período de férias dos estudantes, 

uma vistoria em todas as escolas da rede municipal de 

ensino, para reparos na rede elétrica e hidráulica, assim 

como pequenos consertos, essenciais para o funcionamento 

das mesmas. Com a palavra a vereadora Lourdes – as 
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reclamações nas escolas são muito grandes com relação aos 

ares condicionados que não funcionam, especialmente nesse 

verão, então estou solicitando para que seja feito uma 

vistoria em todas as escolas para verificar todos os 

problemas, para que esteja tudo em ordem na volta das 

aulas. Com a palavra o vereador Claudio – a vereadora foi 

muito feliz nessa indicação, porque realmente tem várias 

escolas e creches com problemas; então a senhora Carol que 

vem fazendo um bom trabalho frente à sua pasta, precisa 

pegar uma equipe para fazer reparos e manutenções nos ares 

condicionados, nas goteiras, fazer um levantamento de tudo 

o que é preciso nas escolas e creches. Parabéns pela 

indicação; gostaria de assinar junto. Presidente - Solicito 

à 1ª Secretária que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 243/2019 de autoria do Vereador Eurides 

Rodrigues; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o ao 

senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente de Serviços 

Públicos, indicando que seja feita a manutenção da 

iluminação pública no Bairro Ipê. Presidente - Solicito à 

1ª Secretária que faça o encaminhamento da mesma. Indicação 

n° 244/2019 de autoria do Vereador Luiz Alberto Ávila Silva 

Júnior; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o 

Senhor Emerson Santana Pena Vila, Gerente do Núcleo de 

Trânsito Municipal, indicando que sejam feitas a pintura e 

a sinalização do estacionamento para motocicletas, idosos e 

deficientes físicos, em frente à Capela Mortuária 

Municipal. Com a palavra o vereador autor – o trabalho da 

frente parlamentar na defesa dos direitos das pessoas com 

deficiência está começando e temos estudado cada vez mais a 

respeito do assunto e a medida que a gente lê e entra em 
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contato com novas experiências, a gente desperta para um 

olhar diferenciado para determinadas situações e passa a 

enxergar a importância de ter a vaga de estacionamento 

específica para deficientes e idosos para dar mais 

segurança às pessoas que são obrigadas a frequentar o 

local; é uma medida simples de tudo, uma pintura no chão, 

então eu acho que faz. Solicitou um aparte a vereadora 

Lourdes – lá não tem estacionamento, então onde eles vão 

fazer essa pintura, porque eu já pedi umas duas vezes para 

fazer estacionamento. Vereador Júnior – obrigada pelo 

aparte, mas quando há um velório na capela mortuária as 

pessoas estacionam no canteiro central, não deveria, mas 

colocam, então faz o rebaixamento e coloca as vagas dando 

segurança às pessoas de não correr o risco de serem 

multadas. Presidente - Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação n° 93/2019 

de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, extensivo a todas as 

gerências municipais, e ao Senhor Geraldo Tadeu Ribeiro, 

Presidente da Associação de Motociclistas Desgarrados 

Naviraí Moto Clube, extensivo aos integrantes dos 

Desgarrados, apresentando nossas congratulações pela 

realização da quarta edição do Motorcycle, ocorrido nos 

dias 6 e 7 de dezembro do corrente ano, ao lado do Estádio 

Virotão. Presidente: Coloco em discussão. Coloco em 

votação. Os Senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem. Aprovada. Moção 

de Congratulação n° 94/2019 de autoria do Vereador Ederson 

Dutra; expediente endereçado ao Senhor André Ricardo 

Biscaro, Presidente do Bairro Jardim Progresso, extensível 

a todos os voluntários que colaboraram com a Associação de 
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Moradores do referido bairro, apresentando nossos 

cumprimentos pela excelente organização da decoração 

natalina na Avenida João Paulo II, no Bairro Jardim 

Progresso. Presidente: Coloco em discussão. Coloco em 

votação. Os Senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem. Aprovada. Moção 

de Pesar n° 34/2019 de autoria da Vereadora Rosângela 

Farias Sofa e outros Edis; expediente endereçado aos 

familiares do senhor Cleonilton Amaral Coelho, apresentando 

nossos mais profundos sentimentos de pesar pelo falecimento 

do senhor Cleonilton, carinhosamente conhecido como “Cléo”, 

ocorrido no dia 6 de dezembro do corrente ano. Sabemos que 

a morte para os cristãos não é o fim, entretanto, é muito 

difícil aceitá-la, pois a sensação de perda, mesmo diante 

da fé, gera sofrimento aos familiares, que é compartilhado 

pelos amigos e por todos que tiveram o privilégio de 

conviver com o ente que partiu. Assim, diante de um 

episódio inadiável e que faz parte da vida de todos nós, é 

que queremos demonstrar a nossa solidariedade e o nosso 

carinho aos familiares e amigos do senhor Cleonilton, como 

prova de nossos profundos sentimentos de afeição e de 

respeito. Presidente - Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Presidente - Determino à 1ª 

Secretária que faça a leitura da Ordem do Dia. Em segunda e 

última discussão e votação o Projeto de Lei n° 46/2019 de 

autoria do Poder Executivo Municipal; que em súmula: Estima 

a Receita e Fixa a Despesa do Município de Naviraí (MS), 

para o exercício financeiro de 2020 e dá outras 

providências. Presidente - Em segunda e última discussão e 

votação o Projeto de Lei n° 46/2019 de autoria do Poder 

Executivo Municipal; Coloco em discussão. Coloco em votação 

e solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 
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contrário ao referido projeto. Presidente – Declaro o 

Projeto de Lei n° 46/2019 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, aprovado em segunda e última discussão e votação 

por dez votos favoráveis e dois ausentes (ver. Marcio 

Scarlassara e Cris Gradella). Em primeira discussão e 

votação o Projeto de Lei Complementar n° 11/2019 de autoria 

do Poder Executivo Municipal; que em súmula: Acrescenta os 

§§§ 1º, 2º e 3º ao artigo 7º, da Lei Complementar nº 

012/1998; Revoga a Lei Complementar nº 051/2004, e dá 

outras providências. Parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, Josias de Carvalho - 

relator, acompanhado dos vereadores Marcio André 

Scarlassara e Ederson Dutra - membros. Parecer favorável da 

Comissão de Finanças e Orçamento, Luiz Alberto Ávila Silva 

Júnior – relator, acompanhado dos vereadores Antonio Carlos 

Klein e Ederson Dutra - membros. Presidente - Em primeira 

discussão e votação o Projeto de Lei Complementar n° 

11/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal. Coloco em 

discussão. Coloco em votação e solicito que ao ser chamado 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido projeto. 

Presidente - Declaro o Projeto de Lei Complementar n° 

11/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, aprovado 

em primeira discussão e votação por dez votos favoráveis e 

dois ausentes (ver. Marcio Scarlassara e Cris Gradella). Em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei n° 

55/2019 de autoria da vereadora Rosangela Farias Sofa e 

outros Edis; que em súmula: Inclui o Costelão do Rotary 

Club, em prol dos projetos Banco de Cadeiras de Rodas e 

Banco de Fraldas, além de outros projetos sociais, no 

Calendário de Comemorações Oficiais do Município de 

Naviraí-MS. Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Josias de Carvalho - relator, 
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acompanhado dos vereadores Marcio André Scarlassara e 

Ederson Dutra - membros. Presidente - Em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei n° 55/2019 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal. Coloco em discussão. Coloco 

em votação e solicito que ao ser chamado manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei n° 55/2019 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, aprovado em primeira e única 

discussão e votação por dez votos favoráveis e dois 

ausentes (ver. Marcio Scarlassara e Cris Gradella). Em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei n° 

57/2019 de autoria da Mesa Diretora; que em súmula: Concede 

Abono Pecuniário aos Servidores do Poder Legislativo 

Municipal. Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Josias de Carvalho - relator, 

acompanhado dos vereadores Marcio André Scarlassara e 

Ederson Dutra - membros. Parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Orçamento, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior – 

relator, acompanhado dos vereadores Antonio Carlos Klein e 

Ederson Dutra - membros. Presidente - Em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei n° 57/2019 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal. Coloco em discussão. Coloco 

em votação e solicito que ao ser chamado manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei n° 57/2019 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, aprovado em primeira e única 

discussão e votação por dez votos favoráveis e dois 

ausentes (ver. Marcio Scarlassara e Cris Gradella). Em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Decreto 

Legislativo n° 23/2019 de autoria da Mesa Diretora e outros 

Edis; que em súmula: Concede o Prêmio XI de Novembro aos 

Senhores e Senhoras abaixo relacionados. Parecer favorável 
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da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, Josias de 

Carvalho - relator, acompanhado dos vereadores Marcio André 

Scarlassara e Ederson Dutra - membros. Emenda Aditiva 

apresentada pelo Vereador Josias de Carvalho, ao artigo 1º 

do Projeto de Decreto Legislativo n° 23/2019 de autoria do 

Poder Legislativo Municipal. Presidente - Em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

n° 23/2019 de autoria do Poder Legislativo Municipal. 

Coloco em discussão. Coloco em votação e solicito que ao 

ser chamado manifeste se é favorável ou contrário ao 

referido projeto. Presidente - Declaro o Projeto de Decreto 

Legislativo n° 23/2019 de autoria do Poder Legislativo, 

aprovado em primeira e única discussão e votação por dez 

votos favoráveis e dois ausentes (ver. Marcio Scarlassara e 

Cris Gradella). Presidente - Em primeira e única discussão 

e votação a Emenda Aditiva apresentada pelo Vereador Josias 

de Carvalho, ao artigo 1º do Projeto de Decreto Legislativo 

n° 23/2019 de autoria do Poder Legislativo Municipal. 

Coloco em discussão. Coloco em votação e solicito que ao 

ser chamado manifeste se é favorável ou contrário à 

referida emenda. Declaro a Emenda Aditiva apresentada pelo 

Vereador Josias de Carvalho, ao artigo 1º do Projeto de 

Decreto Legislativo n° 23/2019 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, aprovada em primeira e única 

discussão e votação por dez votos favoráveis e dois 

ausentes (ver. Marcio Scarlassara e Cris Gradella). 

Tribuna. Presidente - convido para fazer uso da tribuna por 

cinco minutos o Vereador Antonio Carlos Klein – Boa noite a 

todos os presentes, população de Naviraí, estamos 

encerrando mais uma sessão ordinária, última sessão do ano 

de 2019 e gostaria infelizmente de fazer um comentário de 

uma situação que está acontecendo no Brasil, que é muito 
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triste; nós vemos nas redes sociais manifestações do Brasil 

todo quanto a retirada de dinheiro da saúde, da educação, 

da infraestrutura e desenvolvimento regional para ser 

colocado no fundo partidário, um fundo especial para os 

partidos políticos; eu sei que a minha voz aqui em Naviraí 

é muito pouco para chegar até Brasília, mas eu quero deixar 

registrado o meu descontentamento, a minha indignação com 

tal atitude dos nossos representantes do âmbito federal, 

deputados e senadores que aprovaram para fazer essa 

retirada de dinheiro da saúde, educação para colocar no 

fundo partidário, fundo esse que foi criado para substituir 

as doações que eram feitas por empresários para as 

campanhas políticas dos candidatos; eu entendo que quem 

quer ser candidato tem que ter serviço prestado, não que 

tenha dinheiro para fazer campanha, então fica aqui o meu 

protesto quanto essa retirada de dinheiro do orçamento da 

união para colocar no fundo partidário; a melhor solução 

seria dar um fim no fundo eleitoral. Nessa última sessão 

quero deixar aqui em primeira mão os meus cumprimentos para 

as mulheres empreendedoras de Naviraí, presidida pela 

Eunice dos Santos, que desenvolveram um trabalho na cidade 

fazendo a decoração do centro comercial de Naviraí, em 

parceria com a Associação Comercial e Prefeitura, mas que 

foi por iniciativa das mulheres empreendedoras, então 

estamos com a cidade muito bem decorada com garrafas pets, 

onde conseguiram mobilizar muitas pessoas para ajudar a 

preparar os enfeites, então parabéns e espero que continuem 

com esse trabalho, são mulheres que fazem a diferença, 

porque uma cidade se constrói com o trabalho das pessoas 

mesmo, não podemos ficar só esperando pelo poder público, 

porque quando as pessoas da cidade resolvem fazer, as 

coisas acontecem e aí está o exemplo dessas mulheres 
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empreendedoras. Hoje estamos com a cidade bonita, onde 

desenvolveu o espírito natalino que estava apagado há muito 

tempo, com uma população entusiasmada, os empresários e 

comerciantes trabalhando, as coisas vão girando e crescendo 

com esse espírito natalino florescendo em Naviraí; quero 

desejar que todos, tenham um natal feliz e que o menino 

Jesus possa crescer no lar de cada uma das pessoas, para 

que tenhamos uma Naviraí cada vez melhor, com mais saúde, 

com mais educação, com mais segurança; Naviraí é nossa 

casa, então vamos cuidar dela. Feliz Natal e um Próspero 

Ano Novo para todos. Presidente - convido o Vereador 

Claudio Cezar Paulino da Silva para fazer uso da tribuna 

por cinco minutos – boa noite a todos, uma sessão boa com 

cobranças necessárias, não só no âmbito municipal, mas 

também aos nossos representantes em Brasília e Campo 

Grande, isso é muito importante para o crescimento do nosso 

município, temos que pensar grande porque só assim seremos 

grandes; hoje é dia de agradecimento, estamos findando o 

ano, então quero agradecer a todas as pessoas que estivemos 

junto durante o ano, ao pessoal da Juncal pelo almoço que 

aconteceu no salão da igreja, foi uma festa muito bonita; 

parabenizo também as mulheres empreendedoras, a associação 

comercial, prefeitura, pela união de todos para embelezar 

nossa cidade e termos um final de ano diferente em Naviraí, 

estive representando o legislativo na abertura das 

festividades e a Banda Tom Jobim deu show na praça; temos 

uma cidade abençoada e precisamos valorizar mais para 

termos um futuro melhor, uma cidade onde estamos vendo 

acontecer coisas boas, ainda tem muita coisa para melhorar 

em Naviraí, mas estamos no caminho certo; quero agradecer 

também a emenda do ex-senador Moka, onde chegaram cinco 

caminhões para Naviraí; tivemos uma audiência na semana 
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passada, onde tinha muitas pessoas de fora e viram que 

Naviraí é uma cidade promissora, de futuro e foi muito 

elogiada, então peço a população para ajudar o município, 

com a coleta seletiva, com a cooperativa que está 

empregando mais de cinquenta pessoas, mas que depende muito 

da união e do esforço de todos; também foi elogiado pelas 

pessoas o curso de arquitetura e urbanismo que inicia no 

ano que vem e eu fico muito feliz em ver as pessoas 

elogiando os projetos que tem em Naviraí e por fazer parte 

desse momento, onde estou sempre cobrando para melhorias da 

população do nosso município, então eu só tenho que 

agradecer a Deus por estar aqui representando a população 

de Naviraí, assim quero continuar em 2020, com essa mesma 

garra e com seriedade no trabalho. Desejo a todos um Feliz 

Natal e um Próspero Ano Novo, que Deus continue abençoando 

Naviraí. Presidente – convido a Vereadora Rosangela Farias 

Sofa para fazer uso da tribuna por cinco minutos – boa 

noite; quero agradecer a todos por nos acompanhar, por ter 

interesse em saber o que está acontecendo nessa casa de 

leis e muitas vezes dando o respaldo para saber o caminho 

que temos que seguir, não é fácil, muitas vezes deixamos de 

visitar as pessoas que gostaríamos, mas quero dizer que se 

não fui à sua casa é porque tinha alguém que estava 

precisando mais de mim, então aos amigos, as pessoas que 

nos ajudou, às pessoas que eu atendi, esse foi o meu 

propósito e continuará sendo, fazer o possível e o 

impossível para amenizar a dor e o fardo de cada um; os 

desafios que nós encontramos nessa casa de leis é muito 

grande, muitas vezes somos xingados, mas não desistimos do 

nosso trabalho, estamos aqui cumprindo nossa missão e vamos 

até o final com a cabeça erguida, com a certeza de estar 

fazendo o melhor trabalho e dando o melhor de nós. Quero 
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dizer que Naviraí vive um momento muito bom, muitos eventos 

aconteceram; teve a festa da Juncal que aconteceu no final 

da semana, que contemplou o sertanejo, as pessoas das 

fazendas, na cidade também aconteceu um evento no Virotão, 

contemplando todos aqueles que gostam de moto; teve também 

o show das estrelas com a presença de vários jogadores da 

alta escala de futebol; Naviraí está colhendo os frutos de 

todos que resolveram trabalhar e mostrar o que tem de bom, 

então esse é um momento ímpar da nossa vida e nossa cidade. 

Estamos encerrando um ciclo de trabalho, aqui transmitido, 

mas fora daqui, estaremos na rua atendendo o povo, o 

gabinete estará aberto até o dia 20, esse é o meu trabalho, 

o propósito da vereadora Rosangela é atender com toda 

dedicação, amor, carinho e assim também será no ano de 

2020. Desejo um Feliz Natal cheio de paz e realizações, um 

ano novo muito melhor que esse, cheio de realizações e 

sucesso, que possamos amar o próximo como a ti mesmo; vamos 

viver esse mandamento, quando conseguirmos amar o próximo, 

como a nós mesmos, muita coisa evoluirá; então por mais 

difícil que esteja vamos acreditar que dias melhores virão, 

Naviraí merece dias melhores. Que todos tenham um final de 

ano maravilhoso e 2020 abençoado. Presidente - convido o 

Vereador Ederson Dutra para fazer uso da tribuna por cinco 

minutos - boa noite presidente, nobres edis, público 

presente; estamos terminando mais um ano e essa casa de 

leis teve um ano um pouco conturbado, um ano de muitas 

críticas com a gestão do nosso prefeito municipal e queria 

deixar bem claro, que as minhas críticas nunca foi para 

atacar o gestor público ou qualquer outra pessoa, eu tenho 

consciência que de vez em quando eu exagero, me exalto, mas 

eu tenho a humildade de dar um passo atrás, se eu ofendi a 

pessoa do prefeito, eu peço perdão, mas eu não poderia 
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deixar de fazer o papel de vereador, não poderia deixar de 

cobrar, cobrar com esforço e com o mesmo vigor que a 

população nos cobra na rua, então temos que dar satisfação 

para a população; somos criticados por todo mundo, só nós 

vereadores sabemos o que passamos e o que sofremos com 

essas críticas, que são cruéis, falam da honra do vereador, 

da família e isso dói, então não poderia deixar de terminar 

o ano pedindo perdão a quem eu ofendi, é o mês de dezembro, 

natal, confraternização, de união, é tempo de 

reconciliação; eu sempre falo o que tem que ser falado, não 

tenho medo de nada, mas eu tive um encontro com o prefeito 

Izauri e pedi perdão, porque contra ele eu não tenho nada, 

mas com a gestão eu não concordo; mas quero desejar um 

feliz natal a todos naviraienses; quero desejar feliz natal 

a todos meus amigos vereadores, foi um prazer trabalhar em 

mais um ano, tivemos embates aqui, mas ninguém levou para o 

âmbito pessoal, são decisões políticas e nesse último ano 

de mandato devemos ter união nessa casa de leis; desejo um 

feliz ano novo e peço ao senhor Jesus Cristo que nos dê um 

ano vindouro, um ano de paz, de sucesso, para que possamos 

resgatar o que o povo naviraiense merece. Boa noite. 

Presidente - convido o Vereador Luiz Alberto Ávila Silva 

Júnior para fazer uso da tribuna por cinco minutos – 

excelentíssimo senhor presidente, vereadores, vereadora, 

público que se faz presente ainda nesta casa de leis, muito 

obrigada pela presença de todos; primeiro quero iniciar 

minha fala agradecendo; agradecer à Deus, porque nos 

proporciona esse momento de passarmos o ano todo aqui 

correndo atrás, fazendo as cobranças, os apontamentos para 

buscar contribuir para melhoria do desenvolvimento da nossa 

cidade, então agradecer a Deus porque nos deu força e tem 

nos dado força para continuar lutando; agradecer a todas as 
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pessoas que tem nos acompanhado, tem interagido conosco 

através das redes sociais, tem nos apoiado, tem reconhecido 

o nosso trabalho. Também não poderia deixar de falar a 

respeito do fundo eleitoral, de fato é um momento 

inoportuno e inadequado, nós discutindo melhorias pra 

saúde, educação, discutindo cortes de verbas de diversas 

áreas, perdas de direitos dos trabalhadores e o congresso 

nacional discutir e a comissão de orçamento chegar ao ponto 

de aprovar um relatório apontando mais que a dobra do fundo 

eleitoral, é um absurdo, está completamente fora do 

contexto e da realidade, não dá para admitir isso; a gente 

sabe que o propósito do fundo eleitoral foi de ajudar e 

tentar diminuir a diferença das candidaturas de pessoas 

mais abastadas, daquelas de pessoas mais humildes, que 

talvez, jamais teria chance sem esse apoio, mas elevar 

tanto assim é um absurdo; então deixo aqui a minha 

manifestação, não concordo, acredito que o congresso 

nacional deve voltar atrás dessa decisão da comissão de 

orçamento, não cabe nesse momento discutir um aumento dessa 

proporção de um fundo eleitoral que ainda é muito novo, 

ainda está sendo discutido, e ainda tem muitas dúvidas a 

respeito da sua própria implementação. Quero também falar 

da importância do título de cidadão naviraiense, que existe 

uma lei que regulamenta e que estabelece os critérios para 

que seja outorgado o título naviraiense; nós tivemos uma 

sessão recentemente para outorga de título de cidadão 

naviraiense a cidadãos e cidadãs e um dos que foram 

homenageados pelo meu mandato foi o deputado estadual Pedro 

Kemp, tive a honra também e quero registrar, de homenagear 

a minha mãe, Joana da Silva, professora Joana que tem uma 

vasta história de contribuição com o nosso município e 

também o deputado estadual Pedro Kemp, do partido dos 
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trabalhadores, e isso foi um gesto em reconhecimento a todo 

trabalho prestado para Naviraí e fruto desse gesto, quero 

anunciar aqui a conquista de uma emenda através do mandato 

do Pedro Kemp, de cinquenta mil reais, para aquisição de 

uma ambulância pra saúde, de pronto já estive com o 

prefeito Izauri anunciando essa emenda, a emenda vem de 

cinquenta mil, a prefeitura coloca mais trinta e cinco mil 

e compra uma ambulância, então é assim que a gente 

constrói, com um pequeno gesto, talvez para muitos não 

tenha a devida importância, mas que resultou numa emenda de 

cinquenta mil reais que vai ajudar na aquisição de uma 

ambulância para atender a nossa população. Para concluir, 

tivemos recentemente a presença do deputado federal Vander 

Loubet, que tem sido um parceiro de Naviraí, altos 

investimentos, talvez um dos deputados que mais investe em 

Naviraí; estes dias falei no Instituto Federal, do trabalho 

de formiguinha, muitas vezes as pessoas não ficam sabendo 

do trabalho de vereador do dia a dia, da rotina, dos 

inúmeros pedidos e as inúmeras demandas que nós temos que 

lidar no nosso dia a dia e um desses trabalhos culminou na 

apresentação de um projeto para a solicitação de uma emenda 

há três anos atrás para o deputado Zeca e deputado Vander 

para a construção de um novo abatedouro de frangos aqui no 

município de Naviraí, para substituir aquele que tem na 

Juncal, que é muito miúdo e não atende a demanda da região, 

e recentemente o deputado Vander esteve aqui e anunciou uma 

emenda de um milhão de reais, para justamente construir 

esse abatedouro de frangos, então é dessa forma que a gente 

vai avançando, devagarinho com os pedidos, protocolos, com 

estudos, com as demandas e principalmente com os 

resultados. Quero desejar a todos um feliz natal, um 

próspero ano novo e que continuemos tendo força de Deus 
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para continuar lutando. Grande abraço a todos e até a 

próxima oportunidade. Presidente - convido o Vereador 

Josias de Carvalho para fazer uso da tribuna por dez 

minutos, cinco minutos cedidos pela vereadora Lourdes 

Elerbrock – senhor presidente, nobres pares, senhores 

presentes; quero iniciar a minha fala a pedido do vereador 

Marcio Araguaia que encaminhou um ofício à mesa diretora, 

falando que em virtude de compromissos agendados 

anteriormente não estarei presente nas sessões ordinárias 

desta casa de leis realizadas nos dias 2 e 9 de dezembro do 

corrente ano, desta forma solicito desconto salarial 

referente. O regimento interno diz sobre o desconto na 

ausência, mas parabéns ao vereador pela atitude de 

transparência, esclarecendo a sua falta na sessão. Foi 

aprovado em primeira votação o projeto de lei nº 11 do 

executivo municipal e eu não poderia como cristão, não 

estou aqui direcionando a nenhuma placa, a nenhuma 

denominação, mas ver essa atitude louvável do prefeito 

Izauri, que também é uma ideia que nós temos, é uma visão 

que nós temos no tocante a não cobrança de impostos dos 

templos religiosos, então fico feliz com a atitude do 

prefeito em ter encaminhado a esta casa de leis, já foi a 

primeira votação e agora vai para a segunda e última 

votação e tenho certeza que será com o aval de toda essa 

casa de leis, porque todos entendemos que as igrejas tem um 

tremendo papel dentro da nossa sociedade, anteriormente eu 

já disse que quando o governo falha, quem supre essa falha 

é a igreja, ela resgata, cuida e zela pelo espiritual e 

ajuda muita gente também no quesito do pão físico, as 

igrejas estão de parabéns pela atitude, mas sempre tem 

aquele com um comportamento felino e parceiro de lúcifer, 

que nas redes sociais quando eu postei o projeto de lei 
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isentando as igrejas de várias taxas, teve críticas 

negativas, mas pode acreditar que essas pessoas não tem 

pacto com Deus; também não poderia deixar de mencionar o 

trabalho do prefeito Izauri, sei que há muitas críticas, 

que hoje existe as redes sociais e tem aqueles que parece 

que nasceram para criticar e só veem o lado negativo, não 

vendo nada de bom que vem do executivo ou dessa casa de 

leis e não quer enxergar as coisas boas; as criticas são 

importantes, as cobranças são bem vindas, mas na gestão 

anterior foram fechadas quase trinta empresas, nessa gestão 

as coisas mudaram, uma das bênçãos foi quando a usina 

começou a trabalhar, hoje com muita credibilidade e 

acredito que na próxima safra vai ser mais forte ainda; e 

muitas outras empresas que vieram pra cá acreditando no 

prefeito, porque se o prefeito fosse corrupto, estaria 

fechando como foi na gestão anterior, mas nessa gestão está 

abrindo, vai abrir muito mais e várias empresas ampliando, 

empresas consolidadas. Então não poderia de parabenizar o 

prefeito Izauri, tenho que ser justo e em nome desta casa 

de leis quero agradecer ao povo de Naviraí, desejar um 

feliz natal, que possam reconhecer e entender a importância 

do Natal, que é a nossa alegria, nossa salvação, porque 

Jesus nasceu para nos dar vida. Presidente - convido o 

Vereador Eurides Rodrigues para fazer uso da tribuna por 

cinco minutos – boa noite público presente, ouvintes da 

rádio cultura, nobres vereadores; quero fazer um 

agradecimento a todos que me apoiaram esse ano, à minha 

família; desde o primeiro dia que entrei na câmara de 

vereadores, entrei para trabalhar, já fiz sessenta e cinco 

indicações, quarenta e seis requerimentos e quase nenhum 

foi atendido, mas a culpa não é minha e sim dos maus 

administradores das gerências; fiz inúmeros pedidos a Ana 
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Paula, mas ela só quer ferrar com o povo de Naviraí; em meu 

mandato fiz duas praças, uma no bairro Portal e outra no 

bairro Vila Nova, fiz dois parquinhos infantis, uma na 

creche Mamãe Zezé e o outro na Zenaide; estou sempre 

andando pela cidade para ver o que está precisando, estou 

fiscalizando e cobrando, só que poucas coisas foram feitas, 

mas a culpa é da administração, do prefeito. Nasci e cresci 

aqui em Naviraí, então estou aqui para defender o povo. 

Desejo feliz natal abençoado e um próspero ano novo com 

Deus no comando. Presidente - convido o Vereador Jaimir 

José da Silva para fazer uso tribuna por dez minutos, cinco 

minutos cedido pelo vereador Taquara – gostaria de 

cumprimentar a todos e dizer que esse ano, devido as 

cirurgias que fiz no joelho, praticamente fiquei o ano todo 

de cadeira de rodas, mas graças a Deus foi um dos anos que 

mais trabalhei, fiz vários requerimentos, indicações, 

projetos de leis, só nesses dois últimos meses, fiz quatro 

projetos, todos voltados para a necessidade do povo de 

Naviraí; o último projeto de lei eu não tive a oportunidade 

de comentá-lo aqui, já está aprovado, é a lei 2.229 de 

20/11/2019, que institui o agosto dourado como o mês da 

importância do aleitamento materno, no calendário oficial 

do município de Naviraí, esse projeto é muito importante 

para fortalecer a criança, um momento lindo entre mãe e 

filho; o outro projeto que também é recente, tem o objetivo 

de orientar e informar melhor onde o paciente encontrará o 

atendimento correto dos serviços oferecidos por todas as 

unidades de saúde, esse guia de saúde pública também deve 

ser confeccionado por folha impressa, porque muitas pessoas 

não tem acesso à internet e acredito que esse projeto veio 

para organizar e ajudar os usuários e os profissionais da 

saúde. Mais um ano chega ao fim e a nossa sensação de dever 
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cumprido nos enche de alegria e é com satisfação que estou 

aqui para agradecer os meus parceiros, amigos, eleitores, 

colaboradores e minha família que me apoiaram todo esse 

ano. Quero nesse momento de paz, que todas as pessoas se 

abracem se cumprimentem e busquem novos sonhos, para tentar 

descobrir a razão de ser feliz de verdade; expressar todo 

carinho que tenho por todos vocês; desejo que os seus 

passos não esteja sós, estejam sempre amparados pelos 

querubins e arcanjos, que tenha a missão de caminhar com 

você, segurando firme em suas mãos para que os seus pés 

nunca venha a tropeçar no meio do caminho. Que o espírito 

natalino esteja com vocês em cada dia do novo ano. Desejo 

também, que celebre com todas as honras que Jesus merece, 

pois é o aniversariante; que vocês sintam toda a alegria do 

Natal em seus corações e tenham um feliz natal e um 

próspero ano novo. Votos do vereador Jamil Bem Bom. 

Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva – mais uma 

vez boa noite a todos, quero cumprimentar meus colegas de 

trabalho, em especial a mesa diretora desta casa, vereadora 

Rosangela, vereador Fi da Paiol, vereador Josias, foram 

meus companheiros nesse primeiro ano de mandato como 

presidente desta casa, então não poderia deixar de 

mencionar a importância dessas pessoas para que a gente 

conduzisse essa casa da melhor forma possível, foi um ano 

de experiência, primeiro mandato e já assumindo uma 

responsabilidade deste tamanho, que é ser presidente da 

câmara da cidade mais importante do estado; acredito que 

fizemos com maestria e conseguimos levar da melhor forma 

possível; tivemos embates, discussões, mas acredito que 

Deus nos orientou em todos os momentos, chego nesse final 

de ano, na última sessão, realizado parcialmente porque tem 

muito o que ser feito no próximo que está por vir, mas 
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acredito o que poderia ser feito senhor Jamil, ex-

presidente desta casa no qual tenho muito respeito, a gente 

fez, economizamos, cortamos na própria carne, pessoas foram 

desligadas da câmara, então tudo o que a gente podia fazer 

para dar o retorno para população, fizemos e temos o 

resultado dessa economia, acredito que vamos chegar em 

torno de um milhão de reais economizados do dinheiro do 

duodécimo para estarmos contribuindo com o município da 

melhor forma possível, seja devolvendo para a prefeitura 

municipal para o prefeito Izauri fazer alguma melhoria 

necessária, tivemos várias demandas, vários pedidos, talvez 

seria bom o prefeito pegar parte do dinheiro para investir 

na saúde, na questão do transporte para melhorar a frota; 

essa economia só foi possível pela compreensão dos colegas 

vereadores, todos os vereadores, em especial a mesa 

diretora e também todos os colaboradores desta casa de 

leis, no qual estendo o meu cumprimento e o meu respeito, 

sem vocês não seria possível a gente ter êxito nesse 

primeiro ano de gestão como presidente, então em nome do 

Sidnei, da Érica, do Eraldo, do Alex, que estão no plenário 

hoje, estendo meu cumprimento a todos colaboradores desta 

casa de leis, que se não for o melhor corpo técnico de 

profissionais de câmara de Mato Grosso do Sul, está entre 

os melhores com certeza, então só foi possível essa 

economia graças a vocês. Quero também cumprimentar a todos 

os envolvidos no evento do Motorcycle, que aconteceu nos 

dias 6 e 7 no final da semana passada, onde tive a 

oportunidade como membro do Grupo Desgarrados, em estar 

junto coordenando esse evento; quero cumprimentar também o 

prefeito José Izauri de Macedo, por sempre nos receber de 

portas abertas na prefeitura, sempre ter dado o respaldo 

necessário para que esse evento de grande proporção fosse 
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realizado em Naviraí; a gente fica pensando nas 

dificuldades que o município atravessa, foi um ano de 

cobranças desse legislativo, várias cobranças, mas não 

podemos parar a nossa vida, temos tentado achar solução, 

ajudar da melhor maneira possível e um evento como esse do 

motorcycle só vem para acrescentar em nosso município, vem 

para agregar, é um evento que vem pessoas de outro país 

para conhecer nosso município, do Uruguai, Argentina, 

Paraguai, fomenta o comércio local, as vagas dos hotéis de 

Naviraí estavam esgotadas, então tem que priorizar um 

evento desse para acontecer todo ano, devido o sucesso que 

foi com a participação de toda região; de forma especial 

quero agradecer aos meus colegas do grupo Desgarrados, na 

pessoa do presidente, Geraldo Tadeu Ribeiro, o Tiago que é 

o vice-presidente do grupo e os demais integrantes do 

grupo, Junior, Marcos Santelli, Moura, Jordan, Eliel, 

Vandir, Jackson, Santini, Cicinho, Gervásio, Guilherme 

Bressa e o Vagnão, quero cumprimentar a todos e dizer que 

tenho muito orgulho de fazer parte desse grupo e caminhar 

junto, que Deus abençoe que continuemos a promover coisas 

que trazem benefícios para Naviraí em prol da população, 

lembrando que o evento teve o caráter de arrecadar 

alimentos para destinar à assistência social distribuir 

depois e ajudar as pessoas que não tem condições. Agradeço 

a todos que acompanharam o nosso mandato nesse ano de 2019, 

os colaboradores da câmara, os colaboradores da prefeitura 

municipal, os vereadores e a todos que nos acompanham 

fazendo a filmagem, a transmissão, estamos muito feliz com 

o trabalho de vocês; então só temos a agradecer a população 

de Naviraí pelo apoio nesse mandato como presidente, porque 

só queremos ter uma Naviraí melhor e feliz e deixar um 

legado de amor e paz; que Deus nos abençoe e que possamos 
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progredir cada vez mais para Naviraí alcançar o patamar que 

merece, como a melhor cidade do estado. Um abraço a todos e 

fiquem com Deus e que o ano que vem seja um ano próspero e 

muito feliz. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de 

Deus o Senhor Presidente encerrou a sessão e para constar 

em ata, Rosângela Farias Sofa, primeira secretária, lavrei 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinado. SALA 

DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos nove dias do mês de dezembro do ano de 

dois mil e dezenove. 

 

 

Rosangela Farias Sofa 

1ª Secretária 
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Presidente 
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